
 

                           Тема НОД        «Как бывало в старину». 

Возраст детей/группа    5-6  лет старшая группа 

Выполнил:  воспитатель Пивоварчик Т.И.  МОУ «ЦО Ревякинский» 

Основная образовательная область:   «Социально – коммуникативное 

развитие», «Познавательное развитие» 

Интеграция образовательных  областей: 

 «Речевое развитие» 

«Художественно – эстетическое развитие» 

Виды деятельности: 

познавательная, коммуникативная, двигательная, игровая, музыкальная, 

восприятие художественной литературы. 

Цель:  

приобщать  детей к традиционной культуре, создавать  условия  для 

формирования интереса к традициям, обычаям  родного края. 

Задачи: 

Образовательные: 

создать условия для формирования  интереса у детей к народными изделиями 

русских мастеров, народным  обычаями. 

 

    Развивающие: 

    создать условия для  развития  мышления  в  получении информации  об 

условиях  жизни общества в древней Руси.   

 

Воспитательные: 

воспитывать  любовь  к родному краю, ремеслу, искусству, к народным играм, 

обычаям.  

Необходимые материалы и оборудование: 

русские национальные костюмы: сарафаны, кокошники, рубашки – косоворотки, 

картузы. Костюмы для танца «Матрешки».  Коромысла, каравай, расписная  



 

матрешка 100 на 40см., гармонь,  Павлопосадские  платки, балалайка, изба.  

Изделия народных промыслов  «Гжель», «Дымковская игрушка», матрешка 20 

см., ложки хохломской росписи. 

Предварительная работа с детьми: 

чтение  художественной литературы  Г.Сапгир  «Небылицы в лицах»,  

заучивание потешек, небылиц,  беседа  «Что такое  небылицы?», просмотр 

мультипликационных  фильмов  «Ехал Ваня на коне….»; «Небылицы в лицах»  

по мотивам русских прибауток и потешек «Веселая карусель», чтение 

стихотворений о русских мастерах. Знакомство детей с промыслами народных   

мастеров (гжель, хохлома, дымковская игрушка) по средствам рисования, лепки. 

Разучивание русской народной песни « При лужке, лужке, лужке»,  игр  «Бояре», 

«Репка – репонька». 

 

Предварительная работа взрослых: изготовление костюмов для танца 

«Матрешки», изготовление атрибутов:  изба, коромысла, матрешка расписная 

100 на 40 см., маски для игры «Репка – репонька . Подготовка  презентации, 

подбор музыкального оформления праздника, выпечка каравая, оформление 

музыкального зала. 

№ 
п/п 

ЭТАПЫ НОД/ 
обеспечение 
психолого-

педагогических 
условий 

Ход НОД: Технологии, 
методы, формы 
работы, приемы 

Планириемы
у результаты 

(Целевые 
ориентиры 
(ФГОС ДО 

п.4.6) 

Время 
(в мин.) 

15 
20 
25 
30 

 
 
 
 
 
 

1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
I.Мотивационный 
этап 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ведущая:  

 Жива традиция. 

 Жива. 

 От поколенья старшего 

 Важны обряды и слова  

 Из прошлого из     настоящего.  

 

I.  Мотивационный этап. 

(Дети - ведущие в русских 

национальных костюмах входят в зал.) 

Звучит песня «Гляжу в озера синие».  

Начало  показа  слайдов. 

 

(Слайды 1 – 15) 

1 ребенок:  

Чем дальше в будущее смотрим,  

Тем больше прошлым дорожим, 

 И в старом красоту находим. 

 Хоть новому принадлежим. 

2 ребенок:   

 Россия – мать! 

 Тебе хвала! 

 В веках ты видела немало, 

 Когда б ты говорить  могла 

Наглядный метод: 

демонстрация 

русского 

национального 

костюма 

 

 

 

ИКТ, наглядный 

метод: 

демонстрация 

слайдов 

 

    ИКТ 

Словесный метод: 

чтение худ. 

литературы в 

стихотворной форме 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ребёнок 

проявляет иниц

иативность и са

мостоятельность

 в разных видах 

деятельности –  

общении, 

ребёнок уверен 

в своих силах, 

открыт 

 
30мин. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ориентировочный 
этап 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Ты многое бы рассказала 

3 ребенок: 

 Времена теперь другие, 

 Как и мысли и дела – 

 Далеко ушла Россия  

 От страны, какой была. 

4 ребенка:    

 Умный, сильный наш   народ 

 Далеко   гляди  вперед 

 Но приданья старины 

 Забывать мы не должны. 

(Слайд 16) 

 

( Звучит песня «Заинька» в исполнении  

Ивана  Купала.  Входят дети   
хороводом через воротца. 

Выстраиваются  полукругом).  
 
II.  Ориентировочный этап 

Ведущая:  

  От души признаться надо, 

  Что давно вас в гости ждем 

  Вы своим приходом      радость 

  Принесли в наш светлый дом.   

  

Издавна русский народ называли 

«гостеприимным», с уважением, 

любовью и заботой встречали гостей. 

Хозяюшка  всегда на Руси дорогих 

гостей встречала на пороге своего 

дома с поклоном, хлебом – солью . 

(Входит Хозяюшка с хлебом – солью) 

Хоэяюшка: 

 «Пусть моя изба не красна углами, не 

богата пирогами, но рады мы гостям, 

как добрым вестям! Пожалуйте, гости 

дорогие!  Пожалуйте! ( Дети с 

ведущими делают поклон ,хозяюшка 

угощает гостей хлебом -  солью). 

Ребенок:  

У нас для каждого найдется и 

словечко, и местечко. 

Ребенок:  

В тесноте, да не в обиде. 

Ребенок:  

Делу время потехе час. 

(Под музыку  дети ведут хоровод и  

садятся на стульчики.) 

(Слайд 17) 

 

(Под звук фанфар выбегают скоморохи  

с бубном, с трещётками) 

1скоморох: 

 Здравствуйте гости  

дорогие маленькие и большие! 

2скоморох: 

 Здравствуйте гости, 

 милости просим! 

1скоморох:  

 По удобнее  садитесь, 

 Не спешите, соберитесь. 

 В  теплу  избу приглашаем, 

 Видеть всех мы вас желаем. 

2скоморох:   

Как в старину, наши предки 

 Собирали посиделки, 

 Так бывало на Руси 

 С шуткой ели калачи. 

1скоморох:    

Народ посмотреть и себя показать 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            ИКТ 

 

Игровой прием: 

выполнение 

действий 

воспитателя и детей 
(Двигательная 

деятельность) 

 

 

 

 

 

 

Словесный метод: 

рассказ воспитателя 

 

 

 

 

 

Игровой прием: 

внезапное появление 

 

 

Словесный метод: 

рассказ взрослого 

(хозяюшки) 

 

 

Словесный метод: 

рассказ детей 

 

 

 

 

 

 

     ИКТ 

 

Игровой прием: 

появление скоморох 

Игровой метод: 

воображаемая 

ситуация с 

игровыми 

действиями 
Двигательная 

деятельность 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

внешнему миру, 

положительно 

относится к себе 

и к другим. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ребёнок 

проявляет иниц

иативность и са

мостоятельность 

 

У ребёнка 

развита крупная 

и мелкая 

моторика. Он 

может 

контролировать 

свои движения и 

управлять ими, 

обладает 

развитой 

потребностью 

бегать, прыгать. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
III.Исполнительный  
этап 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Хороводы водить, нескладушки  петь. 

Веселые потешки , прибаутки 

сказывать. 

2скоморох:    

На завалинках,  в светелке 

 Иль на бревнышках, каких 

 Собирались посиделки 

 Пожилых и молодых. 

1скоморох:    

При лучине ли сидели,  

Иль под светлый небосвод – 

Говорили,  песни пели 

Да водили хоровод. 

(Слайд 18 - 20)  
 
 
III. Исполнительский этап  
(Скоморохи  заводят  детей в  хоровод.     

Дети  исполняют   русскую  народную   

песню  «При лужке, лужке…») 

Ведущая:  

Давно известно всем на свете 

Искусство русских мастеров. 

В них – красота родной природы 

И мудрость древняя веков. 

(Слайд 21 - 23) 

Ребенок:  

 Славилась Россия  чудо – мастерами, 

 Дерево и глину в сказку превращали. 

 Красками и кистью красоту творили. 

 Своему искусству молодых учили. 

(Слайд 24) 

Ребенок:  

  Русские матрешки в сарафанах ярких, 

(ребенок держит в руках матрешку) 

 

(Слайд 25) 

Ребенок:  

  Хохломские ложки – лучше нет 

подарка 

(ребенок в руках держит ложки 

расписные) 

 

(Слайд 26) 

Ребенок:   

 Дымковские барыни, кони, петушки. 

(ребенок держит в руках дымковские 

игрушки) 

(Слайд 27) 

 Ребенок:  

 И  Павловские   все в цветах платки. 

( на плечах у ребенка платок) 

 

(Слайд 28) 

Ребенок:    

 Синь озер голубых, белые снега 

 Подарила  «гжели»  матушка земля. 

(ребенок держит в руках изделие 

гжельских мастеров) 

 

(Слайд 29) 

 Ребенок:   

 Балалайки звонкие, Тульский самовар 

 Мы гордимся вами  чудо -  мастера. 

(ребенок с балалайкой в руках) 

 Ведущая:  

      В 19 веке жил русский художник  

Сергей  Васильевич  Малютин. 

(Слайд 30) 

      Однажды путешествуя  по Японии, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      ИКТ 

 

 

Игровой прием: 

выполнение 

действий 

(двигательная 

деятельность) 

  

Словесный метод: 

рассказ педагога  
 

ИКТ 

 

Словесный метод: 

чтение стихов 

 

 

ИКТ 

 

Словесный метод 

Наглядный прием: 

показ 

ИКТ 

 

Словесный метод 

Наглядный прием: 

показ 

 

 

ИКТ 

 

Словесный метод 

Наглядный прием: 

показ 

ИКТ 

 

Словесный метод 

Наглядный прием: 

показ 

ИКТ 

 

Словесный метод 

Наглядный прием: 

показ 

 

 

ИКТ 

 

Словесный метод 

Наглядный прием: 

показ 

 

Словесный метод: 

рассказ педагога 

ИКТ 

Словесный прием: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

он  увидел много забавных игрушек. 

Но  приглянулась  ему одна  

деревянная, разъемная фигурка 

буддийского святого, внутри  которой  

была спрятана фигурка поменьше. По 

возвращению домой Сергей 

Васильевич обратился за помощью к 

резчику по дереву, он то и вырезал   

фигурку  по образцу. Угадайте, что это 

за фигурка? 

Ведущая: 

 Алый шелковый платочек, 

 Яркий сарафан в цветочек. 

 Упирается рука в деревянные бока. 

 А внутри секреты есть. 

 Может три, а может шесть. 

 Разрумянилась немножко 

 Это русская ….(Матрешка) 

(Слайд 31) 

Ведущая:  

    На Руси  было популярное женское 

имя Матрена. Поэтому художник 

Малютин расписал деревянную 

фигурку красками и назвал ее -  

Матрешка. Первая матрешка  

изображена с петушком в руках  

(Выставляется макет  расписной  

матрешки с петушком в руках). 

(Слайд 32) 

  (Танец   Матрешек ) 

 

 

 

Ведущая:  

 Красны девицы, добры молодцы! 

 Собирайтесь, наряжайтесь, 

 На гулянье отправляйтесь. 

 Собрались мы позабавиться 

 Да потешиться! 

 Пошутить! Поиграть! Посмеяться! 

Ведущая:  

 Небылицы в лицах сидят в теремах – 

светлицах 

(Слайд 33) 

  Щелкают орешки да творят 

насмешки. 

  Хотите знать,  какие? А вот какие! 

 

………………………………………....... 

  -  Федул, что губы надул? 

  -  Кафтан прожег. 

 -   Можно зашить. 

 -   Да иглы нет. 

 -   А велика ли дыра? 

 -   Один ворот остался. 

…………………………………………... 

   - Сын, сходи за водой. 

   - Да живот болит. 

   - Сынок, иди кашу есть. 

   - Что ж, раз мать зовет, надо идти. 

…………………………………………. 

  - Машка, а Машка, в гости пора. 

  - На чем ехать – то? 

  - На рогоже. 

  - На рогоже негоже. 

  - А ты на лукошке. 

  - Вдруг свалюсь по дорожке. 

  - Привяжись ремешком. 

  - Нет уж, лучше пойду пешком! 

………………………………………… 

объяснение 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Словесно-игровой: 

отгадывание загадки 

 

 

 

 

ИКТ 

 

Словесный прием: 

объяснение 

 

 

 

 

 

 

ИКТ 

Игровой прием: 

выполнение 

танцевальных  

действий. 
Двигательная 

деятельность 

 

Словесный прием: 

пояснение 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Игровой прием: 

выполнение игровых 

действий детьми 

(инсценировка 

небылиц) 

 

Форма: восприятие 

художественной 

литературы, 

фольклора, 

театрализованными 

играми 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Проявляются 

 творческие 

способности 

детей в танцах. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Проявляются 

творческие 

способности в 

обыгрывании 

небылиц, 

ребенок 
активно взаимод

ействует со 

сверстниками и 

взрослыми, учас

твует в 

совместных 

играх.  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    Жил-был дедушка Егор 

    На лесной опушке 

    У него рос мухомор 

    Прямо на макушке. 

    Вышел Лось из-за куста. 

    Гриб красивый скушал  

    И Егору прошептал 

    «Надо чистить уши». 

………………………………………… 

Ведущая:    

    На Руси  всегда любили смех и 

веселье. Любил трудиться, можно и 

веселиться!  А какой же праздник без 

пляски задорной?! 

(Слайд 34) 

   Ты играй, моя гармошка, 

   До-ре-ми-фа-соль-ля-си! 

   С вами мы сейчас увидим. 

   Как плясали на Руси! 

(Частушки исполняют родители) 

Хозяюшка:  

   Частушки петь умеете, а 

скороговорки сказывать? 

(Слайд 35) 

    Дальше бой скороговорок  

разрешите нам начать. Кто-то пусть 

скороговорит, остальных прошу 

молчать. Ну-ка, кто из вас 

скороговорки говорить горазд? Туесок 

мой открывайте, скороговорки 

вынимайте вынимайте.  Прочитайте – 

ка скорее, да скажите веселей. 

1.У осы не усы, не усищи, а усики. 

2.Мамаша Ромаше  дала сыворотки из-

под простокваши. 

3.Щетина у чушки, чешуя у щучки. 
4.От топота копыт пыль по полю 

летит. 

5.Летят три пичужки через три пустых 

избушки 

6.Вез корабль карамель, наскочил 

корабль на мель. 

7.Нашей Маше дали манной каши. 

8.Несет Сеня сено в сени, спать на сене 

будет Сеня. 

 Хозяюшка: 

 Позабавили  вы всех нас, спасибо.   

 

(Слайд 36) 

(Частушки  «Девицы и молодцы». 

Исполняют  мальчики и девочки). 

Ведущая:  

 Мы и пели, и плясали, 

 А играть мы не играли. 

 У кого там хмурый вид? 

 Снова музыка звучит! 

 Собирайся,  детвора,  

 Ждет вас русская игра!  

(Слайд 37) 

( Игра «Бояре»)   

Ведущая:  

 Я знаю вы любите игры. 

 Песни, загадки и пляски. 

  Но нет ничего интересней 

  Русской старинной сказки. 

(Слайд 38) 

Хозяюшка:  

    Как же нам сегодня без сказок 

русских народных обойтись? В 

старину очень сказки любили .Сейчас 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Словесный метод 

 

 

 

ИКТ 

 

 

 

 

Игровой прием: 

музыкально-

песенные действия 

 

ИКТ 

Словесный прием: 

чтение скороговорок 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ИКТ 

 

Игровой прием: 

музыкально-

песенный 

 

 

Словесный метод 

 

 

ИКТ 

Игровой прием: 

выполнение 

действий взрослого 

и детей, создание 

игровой ситуации. 
Двигательная 

деятельность 

ИКТ 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Взаимодействие  

с родителями, 

яркий пример 

детям на своем 

примере 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Проявляются 

 творческие 

способности 

детей  в 

исполнении 

частушек  

 
 
 

Активно  

взаимодействует 

со сверстниками 

и взрослыми, 

 участвует в 

совместных 

играх.  

 

 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

командам предстоит отгадать 

сказочные  загадки. 

………………………………………… 

Сидит в корзинке девочка 

У Мишки за спиной. 

Он, сам того не ведая, 

Несет ее домой. 

Ну, отгадал загадку? 

Тогда скорей ответь 

Названье этой книжки…(«Маша и 

медведь») 

………………………………………… 

Укатился он из дома 

По дороге незнакомой. 

Ты узнал его, дружок?   («Колобок») 

………………………………………… 

Возле леса, на опушке, 

Трое их живет в избушке. 

Там три стула и три кружки, 

Три кроватки, три подушки.  («Три 

медведя») 

………………………………………… 

Помогла нам яблонька, 

Помогла нам  печка, 

Помогла хорошая 

Голубая речка. 

Все нам помогали, 

Все нас укрывали, 

К матушке и батюшке 

Мы домой попали. («Гуси – лебеди») 

………………………………………… 

Прямо в болото упала стрела. 

А в этом болоте царевна жила.   

(«Царевна – лягушка») 

………………………………………… 

Хозяюшка: 

Игра «Репка» 

  Дети произносят слова: 

«Расти, расти  репонька. 

  Расти, расти крепонька. 

  Ни мала, ни велика, 

  До мышиного хвоста. 

   Играющие идут по кругу в середине  

круга находиться « репка», а за 

внешним кругом «мышка». Правила 

игры таковы: мышка должна  

вытащить репку из круга. 

Ведущая:  

 Мы делились новостями, 

 Мы старались вас развлечь. 

 Мы прощаемся с гостями, 

  Говоря: до новых встреч! 

  Не потухнет, не погаснет. 

  Если ты не нем, не глух, 

  Самый светлый, самый ясный 

  Посиделок русский дух. 

Ведущая:   

  Посиделки, вечеринки. 

  Звезды в праздничной выси –  

  Это русские картинки 

  Нашей жизни на Руси. 

  Жизнь такая – не иная, 

  Не заморская, чужая. 

  Это  наша сторона. 

  Все, что было, вспоминая, 

  Пусть живет страна родная. 

  Очень  русская, земная, 

  В мире лучшая страна! 

Хозяюшка: 

  Мы гордимся стариною, 

 

 

 

 

Игровой прием: 

отгадывание загадок 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Игровой прием: 

выполнение 

действий, создание 

игровой ситуации 
Двигательная 

деятельность 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Словесный метод 

 

 

 

 

 

 

 

 

Словесный метод 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

Способность 

ребёнка 

к фантазии, 

воображению, 

творчеству  

интенсивно 

развивается и 

проявляется 

в игре. Ребёнок 

владеет 

разными 

формами и 

видами игры.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Способность 

ребёнка 

к фантазии, 

воображению, 

творчеству инте

нсивно 

развивается и 

проявляется 

в игре. Ребёнок 

владеет 

разными  

формами и 

видами игры.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



             

 

 

 

 
 
 
 
 
4. 
 
 
5. 

 
 
 
 
 
IV.Рефлексивный 
этап 
 
 
V.Перспективный 
этап 
 
 
 
 
 
 
 

  Стала нам она родною. 

  Мы за вечер утомились, 

  Танцевали, веселились, 

  Что ж вы, гости? 

  Не сидите, к  самовару  подходите! 

(Слайд39) 

IV.  Рефлексивный этап 
( Чаепитие ). 
 

 
V. Перспективный этап 
Продолжить знакомиться с жизнью и 
бытом людей на Руси. В ближайшее  
время создать макет крестьянской 
избы.  
 

 

 

 

Словесный метод 

ИКТ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ребенок 

способен 

радоваться 

успехам других, 

умеет подчинять

ся разным 

правилам и 

социальным 

нормам, 

различать 

условную  и 

реальную 

ситуации, в том 

числе игровую и 

учебную. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


